

孟州市领导开展节前走访慰问活动

本报讯 新春佳节将至，1月17日，孟州市委书记岳益民带着新春的祝福，走访慰问劳动模范、退休老干部、优秀教师、困难群众与党员等群体，为他们送去节日的关心和祝福。

徐超是中原内配集团股份有限公司氢能事业部的工艺员，他在工作勤于学习、善于钻研，自主创新，累计获得国家授权专利30余项，2024年获得河南省“劳动模范”称号。岳益民一行走进他的家中，为他送上鲜花，向他在工作中取得的优异成绩表示祝贺，并勉励他再接再厉、努力工作，为孟州工业强市战略增添新动能。

薛莉莉是谷旦镇中心学校教师，工作中勇挑重担、示范带头，教学成绩优异。岳益民在了解到她的优秀事迹后指出，全市广大教育工作者甘为人梯、倾心奉献，培养出了一批又一批德才兼备的年轻学子。要继续营造尊师重教的良好氛围，着力提升教师待遇，让教师成为阳光下最受人尊敬、最幸福的职业。

忆往昔、话家常、谋未来。在杨丕祥、刘存让、谢金虎等老干部家中，岳益民一行和大家亲切交流，倾听他们对当下孟州工作的看法和建议。岳益民指出，正是因为有老干部的苦干实干打基础，才有了今天蒸蒸日上、日新月异的孟州。相关部门要时刻关心老干部的身体及生活状况，用心用情为他们解决生活中的实际问题。同时，希望老干部能一如既往地支持孟州各项事业的发展，为孟州经济社会高质量发展贡献智慧力量。

岳益民走进困难党员、困难群众、困难残疾人等群体家中，为他们送去现金以及米、面、油等生活物品。他指出，关心帮助困难群体是落实以人民为中心发展理念的重要体现，各级各部门要时刻关注困难群体，认真倾听他们的呼声，尽心尽力为他们解决生活上的困难，让他们安心过

冬、舒心过节。

岳益民一行还走进“中国好人”徐顶柱家里，为他送上新春的祝福。岳益民指出，要在全社会大力弘扬助人为乐、与人为善的好风气，抵制红白事大操大办的不良风气，提倡婚事简办、白事新办的良好风尚，用实际行动让文明新风吹进千家万户。

市领导刘继承、吴长青、邵飞、李瑛、曹文杰等参加慰问。(牛森杰)

冬、舒心过节。

岳益民一行还走进“中国好人”徐顶柱家里，为他送上新春的祝福。岳益民指出，要在全社会大力弘扬助人为乐、与人为善的好风气，抵制红白事大操大办的不良风气，提倡婚事简办、白事新办的良好风尚，用实际行动让文明新风吹进千家万户。

市领导刘继承、吴长青、邵飞、李瑛、曹文杰等参加慰问。(牛森杰)

孟州市召开企业家新春座谈会

本报讯 1月16日，孟州市召开2025年企业家新春座谈会，倾听企业家心声，共话新时代发展，市委书记岳益民出席会议并讲话。

会议通报了孟州市2024年经济社会发展情况和今年工作安排情况。来自中原内配、隆丰皮革、巨力索具、飞孟金刚石、撒尔夫公司等企业的企业家代表分别作了发言，畅谈企业发展愿景，并就促进孟州经济社会高质量发展建言献策。市工信局、应急管理局和孟州高新区管委会办公室等职能部门负责人就今年的企业服务工作作了发言。

岳益民代表市四大班子向全市广大企业家和工作在民营经济战线上的同志们致以诚挚的问候和新年的祝福。他指出，2024年以来，孟州市政同心，顶住重重压力，克服种种困难，较好完成了各项目标任务，延续了经济稳中有进、持续向好的态势，取得了来之不易的好成绩。

岳益民希望企业家们要坚定发展信心，抢抓发展机遇，努力在新一轮发展中占得先机、赢得主动。要重视制度创新，探索效能更强、效率更高和成本更低的管理方式、发展模式。要找准定位，在自己擅长的领域精耕细作，研发打造“独一份”的核心技术和拳头产品，赢得市场、提高效率。要发挥能力、有责任、有担当的企业家，充分发挥人脉和资源优势，为孟州招商引资牵线搭桥，在新起点新征程中再立新功，共同推动孟州在打造中国式现代化河南实践先行区中走在前列，争当经济社会高质量发展的县域示范。

就进一步全心全意为企业发展创造优良环境，岳益民强调，要全力以赴优化营商环境，持续深化“放管服”改革，进一步放宽和规范市场准入，持续激发民间投资活力，规范涉企执法专项行动，持续完善法律咨询、法治宣传等服务。要全力以赴保障要素供给，加大金融、土地、人才支持力度，全力以赴助力企业成长，建设优质企业家队伍，凝心聚力、贴心服务，为企业发展壮大保驾护航。

市领导刘继承、吴长青、秦征、苟云华等出席会议。(李鑫)

孟州市领导调研督导重点项目建设工作

本报讯 1月15日，孟州市委书记岳益民带领相关部门负责人，实地调研督导重点项目建设工作，强调要深入学习贯彻孟州市委六届七次全会暨市委经济工作会议精神，加强协调配合，主动靠前服务，强化要素保障，在严守质量、环保、安全等底线的前提下，推动重点项目建设提速提质增效，确保项目早建成、早见效。

岳益民先后到该市尾水湿地(西区)、东环路排水涵管、文公中学宿舍楼、全民健身中心、韩愈大街道路改造等项目建设现场，详细了解规划设计、工程进度等情况，协调解决存在的困难和问题，督促推进项目建设工作。

岳益民强调，项目建设是推动孟州市高质量发展的重要抓手，各级各部门要提高政治站位，进一步增强推动项目建

孟州部署春节和一季度安全生产工作

本报讯 1月17日，孟州市召开今年第一季度安全生产工作会，总结2024年安全生产工作，安排部署今年春节和第一季度安全生产工作。

会上，市应急管理局、消防大队分别通报了2024年安全生产工作、消防安全相关工作及今年工作部署。相关单位分别汇报了各辖区、各领域安全生产工作开展

情况、存在问题及下步工作计划。会议强调，各级各部门要提高政治站位，深刻认识安全生产工作的重要性，坚决克服麻痹思想、懈怠心理，努力提升履职尽责能力，全力防范遏制各类安全事故发生。要聚焦重点领域，按照今冬明春重大事故灾害隐患排查整治要求，以安全生产治本攻坚三年行动为抓手，持续做好安



1月18日，孟州市槐树乡祝庄村孟州市老区天然粉坊的工人在晾晒加工好的红薯粉条。该村生产的纯红薯粉条，整个生产加工过程无添加，受到市场青睐，预计年产粉条6万公斤，产品通过线上线下销往全国各地。(赵春营 摄)

孟州开展迎新春普法宣传活动

本报讯 春节将至，孟州市文化广场正在进行的“年货节”热闹非凡。为进一步增强广大群众的法治意识，1月13日，市司法局组织普法志愿者深入“年货节”现场，开展迎新春普法宣传活动。

活动现场，普法志愿者向过往群众分发《民法典》《宪法》和防范养老诈骗、非法集资等方面的宣传资料和宣传品，与群众一起探讨法律问题，解答群众在日常生活中遇

到的各类法律难题。同时，志愿者还积极宣传司法部门的各项职能，详细向群众介绍法律援助、公证事项的具体条件、流程等，方便群众办理法律服务项目。此次活动共发放各类宣传资料、宣传品300余份，解答群众法律咨询30余人次，进一步弘扬了法治精神，增强了群众的法律意识，营造了平安、和谐的节日氛围。(赵春营 谢双丽)

百字新闻

●为确保学生寒假安全，近日，孟州市明珠小学开展了“寒假安全我知道”系列安全教育活

动，各班利用主题班会、观看视频、应急演练等形式对学生进行网络、交通、消防、防电信诈骗等安全教育，切实增强孩子们的安全防范意识，让他们度过一个平安快乐的假期。(李倩辉)

温泉街道:多元“造血”拓富路

本报讯 近年来，温县温泉街道坚持因地制宜，实施一村一策，以产业发展为支撑，以强化“三资”管理为保障，有效盘活村街闲置空地、撂荒地等“沉睡”资源，通过争取乡村振兴补助资金项目，推动资源变资产，资产变资金，各村集体经济呈现稳步增长的发展态势。

温泉街道柴门庄村位于县城西北，有116户520余人，村小地少，资源匮乏，村集体经济年收入不足5万元，除了日常管理、村务开销，一年下来村财务捉襟见肘。为增加集体经济收入，柴

门庄村积极申请乡村振兴衔接资金，利用村内闲置土地资源，建设仓储大棚项目，该项目已于2024年完工，投入使用后村集体经济预计每年增收12万元。

与柴门庄村相似，西南王村位于城乡接合部，南临颍颥河，全村有3个居民小组，255户1200余人，耕地面积730亩，是维和烈士申亮亮的故乡。2023年，西南王村依托村内交通、土地等资源，积极争取资金建设冷库产业项目，通过对外出租增收10余万元，村集体经济收入实现了翻倍。村集体经济收入增加，乡村

振兴就有了保障。柴门庄村以“一宅变多园”为抓手，“整组结合”推进“空心院”整治，开展乡村建设和村庄风貌管控示范村创建，共拆除危旧房屋17处、残垣断壁26处，修建小游园3处、小菜园2处、停车场1处、景观墙11处，美化墙体2万余平方米。西南王村则依托党建主题公园、新时代文明实践中心、申亮亮事迹展览馆等红色教育资源，沿“颍颥河水系”串点成线，开展红色研学教育活动，传承弘扬革命烈士精神，倾力打造红色旅游基地，促进了乡村建设“颜值”“气质”双提升。

与柴门庄、西南王村不同，上世纪80年代，东梁所村依靠集体企业凉鞋厂发展壮大村集体经济，同时带动周边村的凉鞋等相关产业发展，村集体经济收入相对较多。如何做强凉鞋产业，实现老树开新花?2024年，东梁所村积极争取项目资金，建设占地3200平方米的电商仓储物流项目，通过整合村内19家制鞋企业、25家电商，以电商产业园为载体，与阿里、拼多多、抖音平台合作，以点带面，形成以东梁所为中心，辐射带动西梁所、前

温县:农技专家为农户制订麦田管护方案

本报讯 1月16日，在温县黄庄镇董杨门村，农技专家围坐在田埂上，与农户面对面交流，详细讲解小麦越冬期的生长特点以及科学管护的重要性。这是该县农业技术专家为农户制订管护方案，确保每一块麦田都能得到最有效的管理。

连日来，该县组织农技专家针对不同地块的实际情况，为农户制订管护方案，确保每一块麦田都能得到最有效的管理。

“去年麦播以来，天气十分干旱。这段时间，在农技专家的指导下，我们也浇了两遍冬灌水。相信经过科学管理，一定会丰产。”种植大户王胜利说。

针对当前的干旱情况，农技专家特别强调了冬灌的关键性。他们根据土壤墒情和麦苗长势，指导种植户确定浇水时间和浇水量，确保土壤水分能够满足麦苗越冬需求。同时，

农技专家还提醒农户要密切关注天气情况，选择天气晴朗的时候进行灌溉，避免大水漫灌，防止冻害发生。

温县农业农村局农艺师牛亚娟说：“2024年11月26日以来，温县没有降雨且温度较往年同期偏高，目前部分麦田墒情已经不足。农户灌溉时要密切关注天气情况，选择天气晴朗的时候灌溉，比如10时到下午4时这个时段，尽量不要大水漫灌，可以选择微喷、喷灌、滴灌等灌溉方式，注意灌溉过后田间不要有积水，防止冻害发生。”

据悉，自2024年12月份以来，温县农业农村局组织农技人员开展技术指导约100人次，指导示范社、家庭农场以及种植大户约200余户。目前在已播种的38.1万亩小麦中，一类、二类苗共计36.3万亩，目前已全部浇透。(职丽涛 李欣原)

温县商超备货充足迎春节

本报讯 春节临近，温县各大商超热闹非凡，前来购物的顾客络绎不绝，大家兴致勃勃地穿梭于各个货架之间，精心挑选着心仪的商品。

商场抓住消费黄金期，精心筹划春节特惠活动，增加导购员和收银员，为顾客提供专业的商品推介服务，对于顾客需求量增大的蔬菜、水果、米、面、油等商品加大供货量，确保库存充足。

“我们新胖发祥超市春节前准备了充足的物资，品种繁多，储备量也是十分充足，每天都是新鲜供应，春节假期也是全天营业，为大家整个春节的购物提供有力保障。”新胖发祥超市部门负责人杜慧说。

在各大商超，到处张贴着福字，过年氛围浓郁。顾客走进商场、店铺采买年货，在工作人员帮助下精心挑选，购物车里装满了坚果、糖果、肉类等商品。

新春服饰区格外引人注目。色彩鲜艳的羽绒服、融入时尚元素的传统中式毛呢外套，向顾客传递着浓浓的年味儿。在春节这个象征团圆与希望的节日，顾客忙着为自己和家人挑选心仪的服饰，表达对新年的美好期许。“马上过年了，最近俺家红色衣服卖得特别好，红色象征着喜庆和吉祥，寓意着新的一年将会红红火火。”老胖发祥女装部员工王笑说。

从市场销售情况来看，各类年货都十分畅销。五花肉、小排等猪肉产品以及牛羊肉很受欢迎，水果和海鲜销量攀升，车厘子、砂糖橘等水果以及各种蔬菜供应充足，一些进口食品也迎来销售热潮。

“我们盛弘城惠亿家超市给群众提供了更多选择，特意增加了进口食品和一些特色商品种类，以满足群众多样化的消费需求。”盛弘城惠亿家生活超市负责人高长存介绍。(刘姿君 王一涵)

温县怀山堂公司 入选首批全市中医药文化宣传教育基地

本报讯 日前，焦作市卫健委命名11家单位为首批全市中医药文化宣传教育基地，温县怀山堂生物科技股份入选。

温县怀山堂生物科技股份有限公司致力于传承传统医药国家非遗项目“四大怀药种植与炮制技艺”并进行创新应用，大力发

展怀药生态游，推动乡村振兴。以“十大种植标准”建设的标准化怀药种植基地，被评为“国家级农业标准化种植示范园区”“国家道地怀山药规范化种植基地”，连续多年举办山药采挖体验、怀山药原产地溯源之旅等活动，年参观规模超过3万人次。怀山堂

四大怀药创意园区被评为“焦作市中小学研学旅行实践基地”。“中国四大怀药健康与非遗传工坊”总面积2800平方米，共有6个展示厅、1个文化长廊、5个非遗传习室、1个医养健康生活体验馆，每年接待旅游、研学等团队上万人次。(温融斌)



1月16日下午，温县温泉街道崇仁社区，书法家们挥毫泼墨，将美好的祝福和愿景书写成寓意吉祥的春联。当天，温县县委宣传部、县文联组织书法家走进温泉街道崇仁社区新时代文明实践站开展写春联进基层活动，为居民义写春联500余副，营造了欢乐、喜庆、祥和的春节氛围。刘姿君 王涵之 摄

温县实验中学 组织学生参观博物馆

本报讯 “每一步都像是在历史脉络上踏行，每一件文物都是对家乡文化的生动诠释。这次参观，让我们更加深入地了解了家乡!”温县实验中学学生李明峻日前在参观温县博物馆后激动地说。

当天，在该校教师赵晓、王会娟、赵瑞花的带领下，该校十余名同学走进这座文化宝库——温县博物馆。

在馆内，同学们在老师的引导下开始了探寻之旅，他们驻足于新石器时代的展柜前，凝视着距今7000年至4000年的石铲、石斧等文物，仿佛能想象到远古人类在这片土地上辛勤劳作的场景;在夏三足陶甗展柜前，他们惊叹于古人对热能利用的卓越智慧;面对春秋

盟书展柜中那些圭形页岩石上的墨书文字，他们被深深震撼，这些珍贵的盟书承载着丰富的文化信息，堪称春秋会盟制度的“活化石”。从两汉时期的陶仓、叠铸陶范，到唐代绚丽的唐三彩、工艺复杂的绞胎瓷枕，再到宋代反映早期戏曲文化的人物雕砖，同学们仿佛穿梭于不同的历史时期，深切感受着温县千年文化的深厚底蕴。

参观结束后，同学们进行了热烈的讨论和交流。他们结合所见所闻，分组构思并着手制作温县文化传承宣传册。他们希望通过文字和图片的形式，将在博物馆的所学所感分享给更多人，让更多人了解温县的璀璨文化。(祁红星)